
ЛОСЬ: Зимний комплект
описание и фото от susan b. Anderson

В моем проекте Лось из журнала Making No. 8 / FOREST уже в свитере с соснами, но я 
почувствовала, что дополнение к гардеробу было бы кстати. 

Я спроектировала кардиган с хорошей посадкой с капюшоном с отверстиями для рогов и 
ушей. 

Карман - идеальное место для крошечной красной птички, которая составит компанию 
лосю. И, наконец, простой шарф из платочной вязки и праздничными помпонами 
дополняет ансамбль теплотой и стилем. 

Наслаждайтесь этим простым и быстрым нарядом, который дополнит вашего лося!

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 1



Измерения готовых изделий
Кардиган: 30.5 см в окружности тела
Шарф: 40.5 см в длину
Красная птичка: 4 см в высоту

Пряжа
Home Worsted Weight by Barrett Wool Co. 
(100% Американская шерсть; 100 г /210 м)
• 1 моток в цвете Stationery (ОЦ)
• 1 моток в цвете Poppy (КЦ)
ИЛИ пряжа worsted weight:
90 м цвета ОЦ и 45 м цвета КЦ

Спицы
• Один набор чулочных спиц, размером 4 и 4.5 мм
• Круговые спицы 60 см размером 4.5 мм
• Одна пара спиц размером 9 мм
Или размера для получения указанной плотности.

Плотность вязания
Кардиган: 20 п. и 28 рядов = 10 см лицевой 
гладью, на спицах среднего размера.
Красная птичка: 22 п. и 30 рядов = 10 см 
лицевой гладью, на спицах меньшего размера.

Материалы
• Съёмные маркеры
• Гобеленовая игла
• Бросовая пряжа
• Немного наполнителя (для красной птички)
• пуговки 2 см
• Швейная игла и нить
• Черная вышивальная нить
• устройство для изготовления помпона 2.5 см 
(опционально)

Примечания
- Кардиган вяжется сверху вниз, начиная с 
горловины. Петли рукавов снимаются на бросовую
пряжу, пока не закончится тело. Планки 
цельновязанные. Затем возвращаемся к рукавам, 
которые вяжутся сверху вниз. Затем поднимаются 
петли капюшона, который вяжется с отверстиями 
для ушей и рогов, затем макушка соединяется 
трикотажным швом. В верхней части капюшона 
добавляется помпон.

- Шарф вяжется платочной вязкой в две нити. К 
концам шарфа добавляются помпоны.
Шарф оборачивается вокруг шеи лося 2 раза.

- Красная птичка вяжется снизу вверх, без швов. 
Крылья вяжутся из поднятых петель

Полый шнур
*Провязать лицевыми все п. Не поворачивать. 
Сдвинуть петли на другой конец спицы*. 
Повторять от * до *.

Сокращения
2 вм.лиц. = Провязать вместе 2 петли как лиц.
2в1 = лиц. и лиц.скр. в одну петлю
изн. = изнаночная
Круг.р. = круговой ряд
КЦ = контрастный цвет
лиц. = лицевая 
НКР = начало кругового ряда
ОЦ = основной цвет
п. = петля
П1 прибавить 1 лиц. с наклоном влево: поднять 
протяжку между петлями, вставляя спицу спереди,
и провязать её лиц. за заднюю стенку п.
С1,С2, С3 = Спицы 1, 2 и 3
сн1 = снять 1 п.
ссл =  снять, снять, лиц. – снять 1 п. как лиц., 
снять ещё 1 п. как лиц., вернуть обе петли на 
левую спицу, переориентированными, и провязать 
их вместе как лиц. за зад. стенку петель.
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1. Кардиган

Пряжей ОЦ, используя классический набор петель
от длинной нити, набрать 41 п. Не соединять в 
круг.
Ряд 1: *1 лиц., 1 изн.; повторять от * до последней
п., 1 лиц.
Ряд 2: *1 изн., 1 лиц.; повторять от * до последней
п., 1 изн.

Ряд 3 с петлицей: 2 лиц., закрыть 2 п., лиц. до 
конца ряда.
Ряд 4 с петлицей: 2 лиц., изн. до закрытых п., 
используя петельный набора петель, набрать 2 п., 
2 лиц.

Ряд 5: Провязать лицевыми.
Ряд 6: 2 лиц., изн. до последних 2 п., 2 лиц.

Ряд 7 с прибавками: *2 лиц., 2в1; повторять от * 
до последних 2 п., 2 лиц. - 54 п.
Ряд 8: Повторить Ряд 6.

Ряд 9 с прибавками: 2 лиц., 2в1, *4 лиц., 2в1; 
повторять от * до последних 6 п., 3 лиц., 2в1, 2 
лиц. - 65 п.
Ряд 10: Повторить Ряд 6.

Ряд 11 расположение пройм: 10 лиц., снять след. 
10 п. на бросовую пряжу, используя петельный 
набора петель, набрать 10 п., 25 лиц., снять след. 
10 п. на бросовую пряжу, используя петельный 
набора петель, набрать 10 п., 10 лиц.

Ряд 12: Повторить Ряд 6.

Ряд 13 с петлицей: Повторить Ряд 3.
Ряд 14 с петлицей: Повторить Ряд 4.

Ряд 15 с прибавками: 4 лиц., *5 лиц., 2в1; 
повторять от * до последних 7 п., 4 лиц., 2в1, 
2 лиц. - 75 п.

Ряд 16: Повторить Ряд 6.
Ряд 17: Провязать лицевыми.
Ряд 18: Повторить Ряд 6.
Ряды 19-24: Повторить Ряды 17 и 18 ещё 3 раза.

Ряд 25 с петлицей: Повторить Ряд 3.
Ряд 26 с петлицей: Повторить Ряд 4.

Ряд 27: *1 лиц., 1 изн.; повторять от * до 
последней п., 1 лиц.
Ряд 28: *1 изн., 1 лиц.; повторять от * до 
последней п., 1 изн.

Ряды 29 и 30: Повторить Ряды 27 и 28 ещё 1 раз.
Отрезать нить ОЦ и продолжать пряжей КЦ.

След. ряд: нитью КЦ, закрыть все п. по узору.

Нить отрезать, оставив конец нити длинной 15 см 
и протянуть через оставшиеся петли. Спрятать 
конец нити внутри.

2. Рукава

Снять п. с бросовой пряжи на чулочные спицы 
большего размера

Круг.р. 1:
С1: Пряжей ОЦ, чулочными спицами большего 
размера и начиная с 5-й п. набранных петель 
проймы (отсчет начинается слева), поднять и 
провязать лицевыми 5 п., затем поднять и 
провязать лиц. 1 п. из промежутка, провязать 
лицевыми след. 2 п. с чулочной спицы - 8 п.
С2: 6 лиц. с чулочной спицы.
С3: 2 лиц. с чулочной спицы, поднять и провязать 
лиц. 1 п. из промежутка, поднять и провязать лиц. 
5 п. из проймы - 22 п.

Круг.р. 2 с убавками:
С1: 5 лиц., 2 вм.лиц., 1 лиц.
С2: 6 лиц.
С3: 1 лиц., 2 вм.лиц., 5 лиц. - 20 п. осталось.

Круг.р. 3-14: Провязать лицевыми.
Круг.р. 15-18: *1 лиц., 1 изн.; повторять от * до 
конца ряда.

Отрезать нить ОЦ и присоединить КЦ.

След. круг.р.: Пряжей КЦ, свободно закрыть все 
п. по узору.

Нить отрезать, оставив конец нити длиной 15 см и 
протянуть через оставшиеся петли. Спрятать 
конец нити внутри.
Повторить для второго Рукава.
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3. Капюшон

Пряжей КЦ, и начиная с 5-й п. от Переднего края 
горловины (с ЛС) поднять и провязать лиц. 1 п. в 
каждую п. вдоль края (подняв дополнительную п.) 
до 5 п. перед концом края горловины - 32 п.
Не соединять, вязать поворотными рядами на 
круговых спицах.

Ряд 1: 3 лиц., изн. до последних 3 п., 3 лиц.
Ряд 2: 14 лиц., (2в1) 4 раза, 14 лиц. - 36 п.
Ряд 3: Повторить Ряд 1.
Ряд 4: Провязать лицевыми.
Ряды 5-6: Повторить последние 2 ряда ещё 1 раз.
Ряд 7: Повторить Ряд 1.

Ряд 8 с отверстием для уха: 5 лиц., закрыть 4 п., 
лиц. до последних 9 п., закрыть 4 п., лиц. до конца 
ряда.
Ряд 9 с отверстием для уха: 3 лиц., 2 изн., 
используя петельный набор петель, набрать 4 п., 
изн. до закрытых п., используя петельный набор 
петель, набрать 4 п., 2 изн., 3 лиц.

Ряд 10: Провязать лицевыми.
Ряд 11: Повторить Ряд 1.

Ряд 12 с убавками: 14 лиц., (2 вм.лиц.) 4 раза, 
14 лиц. - 32 п.

Ряд 13: Повторить Ряд 1.
Ряд 14: Провязать лицевыми.

Снять по 16 п. на каждую из двух чулочных спиц 
большего размера.

Нить отрезать, оставив конец нити длиной 30.5 см,
который вставить в гобеленовую иглу. Используя 
трикотажный шов (петля в петлю) соединить 
петли, закрывая верхний край капюшона. Конец 
нить закрепить и спрятать.

4. Шарф

Спицами большего размера, сложить вместе 
1 нить ОЦ и 1 нить КЦ, и используя классический 
набор петель от длинной нити, набрать 3 п.
Вязать платочной вязкой до длины шарфа 40.5 см.

След. ряд: закрыть все п. по узору.
Нить отрезать. Концы вплести и отрезать.

Выполнить влажную блокировку.

Сложить вместе  по 1 нити  ОЦ и КЦ, сделать2 
помпона размером 2.5 см. Пришить помпоны по 
краям шарфа.

5. Карман

На левой полочке кардигана, используя одну 
чулочную спицу большего размера и начиная со 
2-й п. платочной планки и с первого ряда лицевой 
глади, поднять 8 п. вставляя кончик спицы под 
правую ножку каждой из 8 последовательных п.
Карман вяжется поворотными рядами на двух 
чулочных спицах, пряжей ОЦ. Присоединить 
пряжу ОЦ, чтобы вязать с ЛС, оставив конец нити 
15 см, для дальнейшего использования.

Ряд 1 с прибавками: Пряжей ОЦ, 3 лиц., 
(2в1) 2 раза, 3 лиц. - 10 п.
Ряд 2: Изн.
Ряд 3: Провязать лицевыми.
Ряд 4: Изн.
Ряды 5 и 6: Повторить Ряды 3 и 4 ещё 1 раз.

Ряд 7 с убавками: 3 лиц., (2 вм.лиц.) 2 раза, 3 лиц.
- 8 п.

Ряды 8: Провязать лицевыми.
След. ряд: закрыть все п.

Нить отрезать, оставив конец нити длиной 15 см и 
протянуть её через оставшиеся п. Пришить «швом
через край» боковую часть кармана к полочке. 
Нить отрезать, закрепить и спрятать внутри. 
Вставить конец нити от начала кармана в иглу и 
пришейте «швом через край» другую сторону 
кармана к полочке. Нить отрезать, закрепить и 
спрятать внутри.

Постирать кардиган в холодной воде и со 
средством для стирки на 15-20 мин. Отожмите 
лишнюю воду и разложите на плоской 
поверхности для просушки.

Иглой и швейной нитью, пришейте три пуговицы 
размером 2 см напротив каждой каждой из трех 
петлиц.

Удерживая по 1 нити ОЦ и КЦ вместе, сделать 
помпон 2.5 см. Надежно прикрепите помпон к 
краю капюшона.

6. красная птичка

Пряжей КЦ, чулочными спицами меньшего 
размера, и используя классический набор петель 
от длинной нити, набрать 9 п., расположить по 3 п.
на каждую из трех спиц. Соединить работу в 
круг.р., следя за тем, чтобы петли не 
перекрутились. Повесить съёмный М в первую п., 
чтобы обозначить начало  круг.р.

Первый круг.р.: Провязать лицевыми.
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След. круг.р. с прибавками: (1 лиц., 2в1, 1 лиц.) 
на каждой спице - 4 п. на каждой спице; 12 п. 
всего.

Провязать лицевыми 4 круг.р.
След. круг.р. разметка местоположения 
крыльев: 2 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 лиц.

След. круг.р. с убавками: *2 вм.лиц.; повторять 
от * до конца ряда - 2 п. на каждой спице; 6 п. 
всего.

Вставить конец нити от набора петель в 
гобеленовую иглу. Сделать несколько стежков 
вокруг отверстия в нижней части птицы и закрыть 
его. Нить вплести, и спрятать внутрь птицы.
Слегка набить тело наполнителем.

7. Голова

След. круг.р. с прибавками: *1 лиц., 2в1; 
повторять от * до конца ряда - 3 п. на каждой 
спице; 9 п. всего.

Провязать лицевыми 4 круг.р.
След. круг.р. с убавками: *1 лиц., 2 вм.лиц.; 
повторять от *до конца ряда - 2 п. на каждой 
спице; 6 п. всего.

Слегка набить голову наполнителем.

Нить отрезать, оставив конец нити длинной 15 см 
и вставить её в гобеленовую иглу. Протянуть нить 

через оставшиеся петли и затянуть п. Нить 
отрезать, закрепить и спрятать внутри.

8. Крылья

Используя чулочную спицу, вставить кончик под 
набор их 2 изн. п. (поднять 2 п.) на боковой 
стороне тела.
Пряжей КЦ и двумя чулочными спицами, вязать 3 
ряда полым шнуром.

След. ряд с убавками: 2 вм.лиц. - 1 п. осталась.
Нить отрезать, оставив конец нити длинной 15 см 
и вставить её в гобеленовую иглу. Протянуть нить 
через оставшиеся петли и затянуть. Нить отрезать,
закрепить и спрятать внутри.

Повторить для второго крыла с другой стороны 
тела.

9. Отделка птички

Клюв: Отрезать 20.5 см. пряжи ОЦ, вставить в 
гобеленовую иглу, сделать несколько прямых 
стежков, чтобы сформировать небольшой 
треугольник для клюва на передней части головы.

Глаза: Отрезать 30.5 см черной вышивальной 
нити,вставить в гобеленовую иглу, сделать два 
французских узелка (по одному для каждого глаза)
по обе стороны от клюва
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